



ВЕЧКУТОВ СТАНИСЛАВ ЮРЬЕВИЧ

24.03.65—1.02.85

гвардии рядовой

Уроженец г. Челябинск. Русский. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Мать — Вечкутова Антонина Матвеевна*.

В Афганистане — старший радиотелеграфист (в/ч пп 48059).

В 1982 году окончил среднюю школу № 11 г. Челябинск.

С 1982 по 1983 год работал в ПО «Полёт» и обучался на вечернем отделении профессионального училища при радиозаводе.

31 марта 1983 года Центральным РВК г. Челябинск был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С октября 1983 года — Афганистан.

1 февраля 1985 года скончался в госпитале от огнестрельного ранения в живот.

Указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды.

Похоронен на Успенском кладбище г. Челябинск.

В Челябинске проживает тётя Станислава Вечкутова — Пивоварова Мария Матвеевна.



Ещё до призыва в армию Станислав закончил обучение в школе парашютистов Челябинского ДОСААФ. Служить попал в воздушно-десантные войска. Получив в радиоучилище специальность радиотелефониста и проработав около одного года на радиозаводе, был назначен на должность старшего радиотелефониста в гвардейский полк ВДВ, находящийся на территории Афганистана.

За полтора года службы в Афганистане неоднократно принимал участие в боевых операциях по ликвидации бандформирований мятежников, проявляя в бою мужество и героизм.

1 февраля 1985 года, при прочёсывании кишлака в провинции Парван, группа, в состав которой входил гвардии рядовой Станислав Вечкутов, попала в засаду. В завязавшемся бою Станислав огнём из личного оружия подавил огневую точку противника. Силы противника были явно превосходящими, но группа десантников сражалась

до последнего патрона. В ходе этого кровавого боя Станислав получил тяжёлое ранение в живот и в тот же день скончался в госпитале, не приходя в сознание.

Похоронили Станислава Вечкутова на его родине. На могиле установлено мраморное надгробие. В школе № 11, где учился Станислав, создан музей памяти погибших в Афганистане, а в цехе радиозавода, где он работал, создали уголок Славы. Мать Станислава, Антонина Матвеевна, не смогла перенести потерю сына и в 1986 году умерла. Могилу Станислава Вечкутова навещает и ухаживает за ней её сестра, Мария Матвеевна Пивоварова.

МАТЬ

На стене цветное фото,
Фото из письма:
«Мам, крылатая пехота —
Это значит я.
Здесь война заполыхала,
Чуть подзадержусь,
Подожди, осталось мало,
Скоро дембельнусь».

* Вечкутова А.М. умерла в 1986 г.